

国家卫健委:近期全国疫情继续保持平稳态势

国务院联防联控机制27日举行发布会,介绍巩固疫情防控重大成果有关情况。国家卫健委新闻发言人米锋在会上表示,近期全国疫情继续保持平稳态势。各地疫情均处于局部零星散发状态,未发现疫情明显反弹的省份。

米锋称,三年多来,我国始终高效统筹疫情防控和经济社会发展,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。三年多来,人民至上、生命至上的理念深入人心。医疗卫生服务体系经受了极限考验。联防联控、群防群控铸就起团结一心、众志成城的强大人民防线。

米锋表示,要抓实抓细“乙类乙管”各项措施,巩固住来之不易的重大成果。要优化医疗卫生资源布局,加强医疗物资生产保供和统筹调配,不断增强重大疫情和突发公共卫生事件应对处置能力。要密切关注境外疫情发展态势,保持常态化指挥体系有效运行,提升疫情监测预警快速响应水平。

国内

我国自主研制空间站双光子显微镜 首获航天员皮肤三维图像



神舟十五号航天员乘组近日使用由我国自主研制的空间站双光子显微镜开展在轨验证实验任务并取得成功。记者27日从空间站双光子显微镜项目团队获悉,这是目前已知的世界首次在航天飞行过程中使用双光子显微镜获取航天员皮肤表皮及真皮浅层的三维图像,为未来开展航天员在轨健康监测研究提供了全新工具。

双光子显微成像技术是基于双光子吸收及荧光激发的一种非线性光学成像技术,具有高分辨率、强三维层析能力、大成像深度等特点。由于传统的双光子显微镜整机系统庞大,不能满足在轨实验仪器设备对可靠性、体积、重量、抗冲击和振动性能等的苛刻要求,此前国际上还未能实现双光子显微成像技术在空间站在轨运行与应用。

多地调低种植牙医疗服务费 单颗价格降到4000多元

近日,河南、湖南、河北等地调低了种植牙医疗服务价格。

种植牙对于很多口腔患者来说,是理想的选择之一,但是动辄上万元一颗的高昂费用,一度让不少人望而却步。牙齿种植的费用大致分为种植体、牙冠和医疗服务三部分。经过今年1月份的集中带量采购,种植体中选产品的平均价格已经降到900多元,预计在上半年落地。

从今年2月16日起,厦门对种植牙的医疗服务费用价格进行全流程调控,单颗常规种植牙医疗服务费不超过4180元。据介绍,此前公立医院口腔种植的医疗服务费用大概是7700元。

据了解,多地已经发文规范整合医疗服务费项目,设定单颗常规种植牙医疗服务价格全流程调控目标。河北、湖北、河南先后将省级公立医疗机构的调控目标设为4300元。

国际

意大利南部海域一艘移民船沉没 至少59人遇难



意大利南部附近海域26日发生一艘移民船沉没事故,截至目前至少59人遇难,81人获救。搜救人员担心遇难人数还可能进一步增加。

意大利内政部长马泰奥·皮安泰多西说,遇难者中包括33名妇女和14名儿童,其中还有一名出生仅几个月的婴儿。目前还有二三十人下落不明。

事故发生前,这艘移民船正试图经爱奥尼亚海登陆意大利南部的卡拉布里亚大区。据幸存者描述,这艘船装载量过大,没有承受住巨大的海面风力,最终断成两截,事发时船上的人没有时间呼救,幸存者都是凭借自身力量抵达海岸。

泽连斯基发布政令 解除乌克兰联合行动部队司令职务

乌克兰总统泽连斯基26日发布政令,解除爱德华·莫斯卡廖夫的乌克兰联合行动部队司令职务,该部队当前承担在顿巴斯地区作战任务。泽连斯基解职莫斯卡廖夫的政令只有简单一行字,没有说明理由。

莫斯卡廖夫去年3月起担任乌克兰联合行动部

队司令。泽连斯基在24日的每日例行讲话中,列出与他谈话的乌军方将领,其中包括莫斯卡廖夫。

顿巴斯主要由顿涅茨克和卢甘斯克地区组成。俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,顿巴斯是双方激烈争夺控制权的地区之一。近来,在顿巴斯交通要塞巴赫穆特的战斗尤为激烈。

约旦河西岸发生一起枪击事件 致两名以色列人死亡



以色列急救组织26日说,约旦河西岸当天发生一起枪击事件,造成两名以色列人死亡。

以色列国防军当天发表声明说,枪击事件发生在约旦河西岸城市纳布卢斯以南胡瓦拉镇一检查站附近。一名巴勒斯坦人向一辆以色列牌照车辆开枪,导致车内两人受伤,被紧急送往医院后不治身亡。

以色列总理内塔尼亚胡当天在社交媒体上说,将继续采取“一切必要手段”,通过安全和立法行动维护以色列的安全。



立法促进就业

3月1日起,《上海市就业促进条例》开始施行。条例坚持劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业带动就业的立法方针,紧贴实际、适度前瞻,注重将解决当前问题与建立长效机制相结合。

边栏

番茄涨价狠 英国比萨店被迫改配方



由于市场番茄价格飙升、供应短缺,深受英国人欢迎的食物比萨饼可能被迫更改饼底酱料配方——不用番茄酱底,改用蔬菜酱底或用只放乳酪的“白饼”。

据报道,过去一年中,每箱鲜番茄的价格由5英镑左右涨到了20英镑;番茄罐头的价格也翻了一番,从每箱15英镑涨到30英镑。

番茄是英国近期蔬果短缺危机中受影响最严重的食材之一。英国政府将这一状况归咎于南欧和北非恶劣天气导致的减产。此外,高昂的电价也打击了英国温室番茄的生产。

日本宠物咖啡馆 饲养异国动物惹忧虑



最近一项调查显示,日本约六成宠物咖啡馆里饲养着国际贸易法限制买卖的异国动物,这可能不利于动物保护和防疫。一些咖啡馆的动物在《濒危野生动植物种国际贸易公约》数据库里查不到资料,因此可能源自走私活动。

日本共同社25日报道,日本有137家宠物咖啡馆,合计饲养419种、3793只动物。其中,包括灰鸮和懒猴在内的9种、53只动物属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》禁止交易的濒危动物;另外241种、2498只动物,如耳廓狐等,需要获得原产国许可才能出口。